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Теософ ське товари ство  у П арлам енті світови х релігій : 
м іж конфесійний діалог та  релігійна толерантн ість

Аліна Моргунова
Національний університет «О строзька академ ія»

Теософське товариство з моменту свого заснування у 
1875 р. позиціонує себе як рух, який прагне об’єднати різні 
релігійні та філософські традиції, знаходячи спільні уні­
версальні принципи (Blavatsky, 1889). Участь теософів у 
Світовому парламенті релігій є прикладом використання 
стратегічної комунікації (Абисова, 2011) для поширення 
своїх ідей у глобальному релігійному дискурсі. Теософське 
товариство пропонує альтернативний погляд на взаємодію 
релігій -  не як суперництво, а як пошук спільної духовної 
істини. Такий підхід до міжконфесійної комунікації є відпо­
віддю на виклики сучасного суспільства в релігійній сфері.

Перший Парламент світових релігій 1893 р. став плат­
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формою для обговорення важливих питань релігії, моралі 
та етики, маючи на меті сприяти взаєморозумінню  та співп­
раці між різними релігійними традиціями. Парламент 
також наголосив на важ ливості освіти та просвітництва 
для боротьби з невіглаством та упередженнями щодо інших 
релігій. «К ож ен  промовець міг звернутися до аудиторії, 
не будучи перерваним чи оскарженим. Таким чином, ор­
ганізатори заходу стверджували, що стерли «конфесійні 
відм інності» і пропагували «д о бр у  волю до лю дини» як 
об’єднуючу тему заходу» (Kim, 2020). Важливо зазначити, 
що Теософське товариство допомогло в організації заходу, 
використовуючи свої контакти та ресурси для забезпечен­
ня участі представників різних релігійних традицій (Judge, 
1893).

Теософське товариство продовжує брати участь у на­
ступних Парламентах світових релігій: 1993 р. теософи 
активно брали участь у відзначенні сторіччя першого парла­
менту, також Теософське товариство мало представництво 
у кожному з наступних Парламентів світових релігій.

Теософський рух, який базується на комп­
лексній філософсько-релігійній концепції, що 
інтегрує східні та західні світоглядні парадигми, є доволі 
ефективним механізмом міжкультурної комунікації та фор­
мування інтеркультурної толерантності. Минулі століття 
демонструють, що релігійні ідеї поширювалися переваж­
но через книги та усні проповіді. Нині теософські знання 
адаптуються до цифрової епохи через онлайн-платформи, 
соціальні мережі та мультимедійні формати, що відповідає 
новим способам комунікації. Тенденції глобалізації сві­
ту актуалізую ть роль комунікації в релігійній та духовній 
сфері й ще більше позначають значущість, пов’язаної з цим 
проблематики.
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Т оталітарний контроль та  його подолання в координатах 
м етаантропології: буденні, граничні й метаграничні 
виміри лю дського буття

Олексій Родінов
Інститут філософії імені Г.С. Сковороди Н А Н У

Дослідження тоталітаризму залишається актуальним, 
особливо для України у цей кризовий момент протистоян­
ня неототалітаризму Росії. Традиційно його розглядали 
як політичне явище минулого, проте недостатньо вивчено, 
як тоталітаризм впливає на людське буття і що сприяє його 
відтворенню.

Для розв'язання цієї задачі вважаємо плідним зверну­
тися до філософської антропології та її сучасного напряму 
в Україні -  метаантропології. Евристична цінність цього 
підходу полягає у поділі людського буття на буденний, гра­
ничний і метаграничний виміри з подальшим осягненням 
антропологічного становища людини в них та типів сві­
тоглядів, що вони виробляю ть (Хамітов, 2023, сс. 32-37). 
Відповідно, сутність тоталітаризму пропонуємо вбачати
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